

## КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН  
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО  
КОМИТЕТА ВКП (б)  
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА  
ЗА ПЕРИОД С 5 ФЕВРАЛЯ ПО 8 МАРТА 1942 ГОДА

За период с 5 февраля по 8 марта 1942 года войсками Калининского фронта захвачены у противника следующие трофеи: танков—78, орудий разных калибров—172, минометов—209, станковых и ручных пулеметов—824, противотанковых ружей—181, автоматов—568, винтовок—3432, автомашин—1.177, повозок—300, кухня—8, радиостанций—30, паровозов—2, гранат—9 тысяч, мин—10500, снарядов—7 тысяч, патронов винтовочных—2 миллиона, 2 эшелона и 2 склада с боеприпасами, 2 вещевых склада.

За это же время сбито в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и уничтожено на аэро-

дромах 277 немецких самолетов, подорван бронепоезд с десантом автоматчиков, уничтожено 39 танков, 142 орудия, 70 пулеметов, 2.629 автомашин, 27 мотоциклов, 1.374 повозки, 2 паровоза, 104 железнодорожных вагона, 17 цистерн, склад горючего и 7 складов со снарядами.

За период с 5 февраля по 8 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми 49.700 солдат и офицеров.

Освобожден от немецких оккупантов 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 МАРТА

В течение 11 марта наши войска вели упорные наступательные бои на многих участках фронта. Вражеские войска несут большие потери в людях и технике.

По уточненным данным, за 8 марта советской авиацией уничтожено не 39 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 83 немецких самолета, в том числе 39 трехмоторных транспортных самолетов Ю-52.

За 10 марта уничтожено 19 немецких самолетов. Наши потери 5 самолетов.

В течение 10 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено около 180 автомашин с войсками и грузами, 45 повозок с боеприпасами, 5 орудий, 2 зенитно-пулеметных точки, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим. Разрушен железнодорожный эшелон, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Одна наша часть (Юго-Западный фронт) заняла несколько населенных пунктов. Противник оставил на поле боя 650 трупов. Среди захваченных трофеев 11 орудий, 55 пулеметов, 32 автомата, 400 винтовок, 25 минометов, 4 противотанковых ружья, 60 тысяч патронов, 6800 мин, 1800 гранат, 100 лошадей, один танк, 5 радиостанций и другое военное имущество.

Наша гвардейская часть, действовавшая на Калининском фронте, за 2 дня уничтожила 450 немецких солдат и офицеров. Артиллеристы этой части прямой наводкой подбили 4 вражеских танка. На другом участке наши бойцы, прорвав укрепленную полосу противника, захватили 21 пулемет, 4 орудия, 100 винтовок и много боеприпасов. На поле боя немецкие войска оставили сотни трупов.

Летчики авиачасти, где командиром тов. Немцевич, 9 марта уничтожили 5 немецких полевых орудий, 8 минометов, 26 автомашин, 6 пулеметов, 8 повозок, разрушили 37 опорных пунктов противника, рассеяли и частично уничтожили до 350 немецких солдат и офицеров. В этот день экипажи лейтенантов Шалаева и Корчагина по 5 раз летали на бомбежку войск противника. По 4—5 боевых вылетов сделали лейтенанты Харитонов, Панфилов и Кореев.

Во время атаки укрепленного противником населенного пункта В. один из наших танков был подбит и остановился в расположении противника. В танке остался механик-водитель Коваленок. В течение двух дней т. Коваленок пробывал в машине, отстреливаясь от врага. Выбив немцев из населенного пункта, наши бойцы выручили отважного танкиста.

Партизанский отряд тов. К., действующий в одном из районов Харьковской области, оккупированных немцами, за полтора месяца уничтожил 24 немецких автомашин и 7 повозок с боеприпасами, снаряжением и продовольствием, порвал в нескольких местах телеграфную линию и вырезал 10 километров теле-

графического кабеля. За это же время партизаны уничтожили более 150 немецко-фашистских оккупантов.

В донесении командира батальона 21 пехотного полка 17 немецкой пехотной дивизии обер-лейтенанта Фрусайт «о состоянии подразделения на 20 февраля 1942 года» говорится: «В результате ожесточенных боев, имевших место со времени подачи последнего донесения, пополнение, полученное 3 января 1942 года за счет артиллеристов полностью выведено из строя, а пополнение поступившее 12 февраля из Германии, имеет большие потери. Три четверти всех людей батальона требуют продолжительного содержания в лазарете, но в связи с большим недостатком личного состава, они не могут быть освобождены от несения тяжелой службы. Моральное состояние солдат сильно поколеблено. Пополнение прибывшее 12 февраля в большинстве своем пожилые люди с недостаточной военной подготовкой, и лишь единицы знают пулемет. Для наступления эти люди не годятся, а для обороны приходится их использовать при строжайшем наблюдении со стороны начальников. Частично эти люди приходят на фронт уже обмороженные и больные».

Перешедший на нашу сторону финский солдат Вяйне Неваренка из отдельного финского батальона «Пярми» рассказал: «В стране и армии нарастает возмущение против правящей клики Маннергейма—Рюти, предавшей Гитлеру. В некоторых воинских частях имели место стихийные выступления против войны. Солдаты полка «СС» 26 пехотной дивизии отказались идти в бой. Командование армии отдало многих солдат под суд, а полк расформировало. Дезертирство из армии принимает все более широкие размеры».

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

## РАСШИРЕНИЕ КОЛХОЗНЫХ ПТИЦЕФЕРМ

Свыше 100 тысяч птицеводческих ферм организовано за последние 2 года в колхозах РСФСР. Количество домашней птицы на фермах увеличилось за это время в три с лишним раза. В этом году инкубаторно-птицеводческие станции Наркомзема РСФСР закладывают на выводу цыплят больше 50 миллионов яиц. Эти мероприятия позволят колхозам увеличить поголовье кур на фермах в 2—3 раза.

## ОБЩЕСТВЕННЫЕ САНИТАРНЫЕ ИНСПЕКТОРЫ

Наркомздрав РСФСР обязал все органы здравоохранения усилить борьбу за санитарную культуру и чистоту в домах, общественных, столовых, магазинах, на вокзалах и т. д. Здравоохранитель предложено выделить общественных санитарных инспекторов на всех предприятиях, в каждом совхозе и колхозе.

## ОГОРОДЫ КРАСНОЙ ПРЕСНИ

В Краснопресненском районе Москвы весной создаются сотни огородов. На учет взяты все пустыри и свободные площадки во дворах домов.

Рабочие и служащие хлебного и сахарного заводов обрабатывают для своих столовых пустыри на Шепелюхе.

Работницы Трехгорки, уже в течение нескольких лет снимающие

урожай с земель близ поселка Камушки, получают еще несколько гектаров. Индивидуальные огороды будут иметь у себя во дворах жильцы 200 домов района. Сейчас в ряде домов собирают землю для удобрения, заготавливают семена. Всего в черте города краснопресненцы засеют под овощи 86 гектаров земли.

(ТАСС).

## В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

В Клинском районе, Московской области, одно за другим вступают в строй промышленные предприятия. На Н-ском заводе пушеры 7 цехов. В Клину работают пекарни, водопровод, баня, торгуют 18 магазинов.

Ткацкая фабрика имени Ворошилова в Калининске уже выработала десятки тысяч метров ткани. Увеличивается выпуск продукции завод им. 1 Мая, выполняющий заказы для фронта. Подготовлены к пуску и в

ближайшие дни вступают в эксплуатацию кожевенный завод «Красный Октябрь», красильный отдел ситцевой фабрики, 5-й автоматический цех ткацкой фабрики «Пролетарка».

В шахтах Подмосквовского угольного бассейна с каждым днем возрастает добыча угля. В марте будут даны в эксплуатацию еще 7 крупных механизированных шахт.

(ТАСС).

На фронтах Отечественной войны

ПО ПРИМЕРУ  
КАПИТАНА ГАСТЕЛЛО

Действующая армия. Комсомолка телеграфистка Н-ской части О. П. Максимович, неоднократно ходившая в разведку в тыл к фашистам и доставлявшая в свою часть важные сведения. Тов. Максимович награждена Правительством орденом Красного Знамени.

Фотохроника ТАСС.

## БОЙ ВО ВРАЖЕСКОМ ТЫЛУ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 марта (спецкорр. ТАСС). 300 советских бойцов во главе с лейтенантом Лушниковым пробрались во вражеский тыл. Неожиданно они столкнулись с большим фашистским отрядом, направлявшимся на передовые позиции. Немцы залегли и открыли ураганный огонь из пулеметов и автоматов.

Лушников позел своих бойцов в штыковую атаку, немцы не выдержали и отстреливаясь на ходу, побежали. Однако, заметив, что погода состоит из небольшой группы красноармейцев, фашисты приободрились и бросились в контратаку. Бойцы Лушниковой открыли дружный и меткий огонь. Потеряв много убитых и раненных, немцы, бросая оружие, вновь побежали, на этот раз уже без оглядки.

Но впереди их встретил огонь автоматов и винтовок. Это были разведчики той же части, во главе с лейтенантом Кочубеем, возвращавшимися из вражеского тыла. Остатки фашистского отряда рассыпались по лесу. Кочубей бросился в погоню за одной из групп. Четверо солдат и обер-ефрейтор были захвачены в плен.

В этой схватке бойцы Лушниковой и Кочубей уничтожили свыше трех десятков фашистов, захватили один станковый и 4 ручных пулемета, 23 винтовки, радиостанцию.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 11 марта (спецкорр. ТАСС). Низкие густые облака прижимали машину к земле. Впереди почти ничего не видно. Шевчук вел самолет над шоссевыми и проселочными дорогами. Надо было во что бы то ни стало заставить колонну у окраины села Н. пока она не снялась и не рассредоточилась по дороге, внезапным ударом разгромить танки, сорвать планы немецкого командования.

Вот и цель. Штурмовик вырвался из облака и, как гром среди ясного неба, обрушился на вражеское войско. Раздался взрывы. Немецкие солдаты начали разбегаться. Самолет взмыл вверх, скрылся в облаках и опять зашел на цель. Шевчук не отрывался от пушки и пулемета. Как вихрь, пронеслся он над самыми башнями немецких танков уходя в облака и снова бросился в атаку. Немцы открыли бешеный огонь из зениток. Впереди и сбоку рвались снаряды. Один из них попал в мотор самолета. Машина вздрогнула, ее охватил огонь.

До аэродрома теперь не добраться—далеко! Придется прыгать с парашютом. Но тогда—иной, и потом еще не вся колонна уничтожена, на шоссе еще остались вражеские танки... Решение созрело мгновенно. Шевчук сделал разворот и спикировал прямо на остатки танковой колонны, в самый ее центр. Огненный смерч обрушился на скопление вражеских машин. Раздался взрыв огромной силы. Пламя охватило немецкие танки, уцелевшие после бомбежки. Подобно прославленному капитану Гастелло, лейтенант Шевчук сумел даже свою гибель превратить в сокрушительный удар по врагу.

Это была последняя—35 по счету штурмовка героя Арсения Шевчука. Малибашев.

ПО ДВИГ  
ПОЛИТРУКА ТАНЬЕВА

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 марта (спецкорр. ТАСС). Наша рота наступала на деревню, которую немцы превратили в сильно укрепленный узел. Все попытки наших бойцов продвинуться вперед, не имели успеха. Немецкие автоматчики, заперевшись в окопах перед деревней вели ураганный огонь.

Исход боя решил младший политрук Таньев. Скрытно переползая от кочки к кочке, от куста к кусту, он подобрался к самым неприступным окопам, перевалился через бруствер и вскопал в окоп. Вражеские автоматчики набросились на отважного политрука. Схватка была короткой и жестокой. Немцы навалились на смельчака и убили его. Но нескольких минут, пока продолжался рукопашный бой, было достаточно, чтобы красноармейцы ворвались в окоп и стремительным штыковым ударом опрокинули фашистов. Героический подвиг младшего политрука Таньева, пожертвовавшего своей жизнью, чтобы выполнить задачу, поставленную перед ротой, помог бойцам овладеть деревней и выбить из нее фашистов. Гитлеровцы дорого заплатили за жизнь героического советского воина младшего политрука Таньева!

ПРИБЫТИЕ В СССР ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ  
СВОБОДНОЙ ФРАНЦИИ

8 марта в Москву прибыли представители возглавляемого генералом де-Голлем Национального Комитета Свободной Франции г. Гарро и бригадный генерал Петти.

# О ВЕСЕННЕМ СЕВЕ 1942 ГОДА

Решение VIII сессии Карачаевской областной Совета депутатов трудящихся от 11 марта 1942 года

Сессия Карачаевской областной Совета депутатов трудящихся отмечает, что сельскохозяйственные работы 1941 года колхозы области провели значительно организованнее, в более короткие сроки и при лучшем качестве, чем в 1940 году. Средний урожай в 1941 году по области составил: зерновых 11,8 центнеров с гектара против 8 центнеров в 1940 г. подсолнечника получено 12,4 цент. с гектара против 6,4 цент. в 1940 г. и картофеля 94 центнера против 77 цент. в 1940 г. Передовые колхозы области получили еще более высокий урожай. Так, например, колхоз „За соц. животноводство“ Зеленчукского района снял урожай зерновых 16,1 центнера, подсолнечника 20,3 и картофеля 179 центнеров с гектара, а передовики-стахановцы, внедряя агротехнические требования, добились урожая кукурузы до 53 центнеров (звено тов. Заваловой, колхоз Буденного, Преграденского района), подсолнечника до 23 центнеров (звено тов. Денисовой, колхоз Микояна, Устьдзугутинского района) и картофеля до 250 центнеров (звено тов. Гаркавиченко колхоз Буденного, Зеленчукского района). Они показывают какие громадные резервы повышения урожайности имеют наши колхозы.

Весенний сев 1942 года проходит в условиях Великой отечественной войны народов Советского Союза с германским фашизмом, когда наша славная Красная Армия ведет героическую борьбу с немецкими захватчиками и, нанося им удар за ударом, гонит их все дальше на запад, освобождая один за другим города и села нашей любимой родины.

В целях выполнения призыва нашего гениального полководца и любимого вождя народов товарища Сталина давать стране и фронту все больше и больше хлеба, мяса и сырья для промышленности, сессия Облсовета ставит перед колхозами области задачу—обеспечить в 1942 году максимальное расширение посевной площади и получение еще более высокого урожая.

Сессия облсовета отмечает, что наряду с успешной подготовкой к севу ряда колхозов в Зеленчукском и Преграденском районах, которые хорошо проводят засылку семян, ремонт инвентаря, организуют труд в бригадах и звеньях, и которые уже успешно приступили к полевым работам, начали пахоту и сев, отдельные районы нашей области в подготовке к весеннему севу имеют много крупных недостатков. Еще в ряде колхозов не закончены обмолот колосовых культур и уборка кукурузы урожая прошлого года, не засыпаны все семена, не проведена их очистка до нужных кондиций. Эта работа особенно слабо проходит по Малокарачаевскому, Микояновскому

и Учкуланскому районам. Не закончен ремонт сельхозинвентаря, не подготовлено полностью живое тягло. Вывозка на поля навоза и заготовка других местных удобрений проходит совершенно неудовлетворительно. До сих пор времени не заключено комплектование бригад звеньев, доведение до них производственных заданий и рабочих планов, особенно по Устьдзугутинскому району. Бригадные станы не оборудованы, не подготовлено бытовое и культурное обслуживание колхозников в поле. Совершенно неудовлетворительно проходит подготовка кадров.

По МТС до сих пор времени не закончен ремонт тракторов и прицепного инвентаря (Карачаевская, Устьдзугутинская и Первомайская МТС). Совершенно неудовлетворительно организован залив горючего (Горная, Карачаевская и Устьдзугутинская МТС).

Все это свидетельствует о том, что некоторые исполкомы районных Советов, земельные органы, директора МТС и специалисты сельского хозяйства не осуществляют конкретного оперативного руководства колхозами, представили дело подготовки к весеннему севу самотеку, а председатели отдельных сельсоветов (Дзугутинский и другие) совершенно устранились от этой работы.

Сессия областной Совета депутатов трудящихся решает:

1. Потребовать от председателей исполкомов райсоветов, зав. райзо, директоров МТС, специалистов сельского хозяйства и председателей аулсоветов и колхозов перестроить свою работу в соответствии с требованиями военного времени, в кратчайший срок ликвидировать все недостатки в подготовке к севу и немедленно по всем колхозам развернуть весенние полевые работы: пахоту, боронование и посев ранних колосовых культур.

2. В колхозах, не закончивших обмолот колосовых культур 1941 года, немедленно его организовать и закончить его в пятидневный срок. Мобилизовать весь трудоспособный состав колхозников на окынтание уборки кукурузы. К 15 марта немедленно начать очистку полей от остатков урожая, сорняков и подготовку участков к пахоте.
3. В пятидневный срок закончить засылку семенных фондов, межколхозный обмен, очистку всех семян и сдачу образцов на анализ в контрольно-семенную лабораторию. В этот же срок выбрать сортовые семена, отпущенные государством по линии Госсорфонда. В связи с напряженным положением с семенами кукурузы вследствие массовых фактов ее низкой всхожести, организовать самую тщательную переборку и вторичную проверку семян кукурузы в контрольно-семенной лаборатории.

Рекомендовать колхозам при необходимости обменять семена кукурузы в колхозах, где есть их излишки.

4. Немедленно закончить ремонт всего посевного инвентаря.

5. Еще раз, проверить состояние рабочего тягла, улучшить его кормление и уход с тем, чтобы обеспечить максимальную производительность на весеннем севе.

В колхозах, где не забронированы на период сева корма, немедленно выделить таковые, в случае нужды организовать приобретение их в сельхозартелях, имеющих их излишки. Обеспечить подвозку кормов к месту работы. Привести в надлежащее состояние всю упряжь, пополнить ее в случае нехватки.

6. К 20 марта выполнить план вывозки на поля навоза, установить график вывоза по каждому колхозу и бригаде. Систематически контролировать выполнение этих графиков. Организовать во всех колхозах заготовку золь, птичьего помета и других удобрений.

7. Закончить подготовку к протравливанию и яровизации зерновых культур и картофеля, в частности оборудование помещений, необходимого инвентаря, завоз химикатов и проч. и приступить к яровизации картофеля для весенних посадок с 15 марта.

8. В ближайшие дни закончить комплектование звеньев, доведение до них производственных заданий и рабочих планов, а также закрепление за ними земельных участков в натуре и необходимых средств производства на весь период сельскохозяйственных работ.

9. Отмечая неудовлетворительное выполнение в 1941 году в колхозах области постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР о дополнительной оплате труда за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продукции животноводства в колхозах Орджоникидзевского края, сессия областной Совета обязывает исполкомы райсоветов, земельные органы и правления колхозов обеспечить в 1942 году точное соблюдение этого постановления по всем колхозам области.

10. В районах, где не проведены курсы руководящего состава колхозов, организовать краткосрочные инструктивные семинары, развернуть в каждом колхозе кружковые занятия по агротехнике, не прекращая их и в процессе полевых работ.

Поручить облсовету издать агроуказание для колхозов области по посеву и уходу за растениями.

Обеспечить выполнение планов обучения агротехники и работе на простых машинах служащих и домохозяек в городе и районных центрах.

11. Обязать исполкомы райсоветов, заведующих райзо и председа-

телей колхозов обеспечить надлежащие бытовые условия для колхозников в поле, в частности, закончить ремонт и оборудование полевых станков, организовать общественное питание, развернуть работу детских яслей и площадок.

12. Поручить исполкому облсовета утвердить план культурно-бытового обслуживания колхозников в период полевых работ по линии органов здравоохранения, народного образования и торгующих организаций.

13. Сессия обязывает директоров МТС закончить ремонт тракторов и прицепного инвентаря не позднее 15 марта, залив горючего—20 марта, немедленно укомплектовать тракторные бригады трактористами и обслуживающим персоналом, обеспечить бригады необходимым инвентарем, инструментами и материалами, оборудовать полевые вагончики, создать надлежащие культурно-бытовые условия для трактористов.

14. Сессия облсовета обязывает исполкомы райсоветов, земельные отделы, директоров МТС и правления колхозов организовать полевые работы так, чтобы ни один трактор ни одного часа простаивал, чтобы ни одна голова рабочего скота не осталась неиспользованной, чтобы не было ни одного колхозника не участвующего в производственной работе, добиваясь максимальной их производительности.

15. Сессия требует от исполкомов райсоветов, земельных органов, директоров МТС и специалистов сельского хозяйства конкретного оперативного руководства ходом полевых работ, строжайшего контроля за качеством сева, выполнением агроуказаний.

16. Придавая огромное значение организации фронтных звеньев по примеру колхозников Советского района, сессия областной совета обязывает исполкомы райсоветов, земельные органы, директоров МТС и специалистов сельского хозяйства возглавить это широкое патристическое движение колхозных масс и оказать максимальную помощь в организации и работе фронтных колхозных звеньев и тракторных бригад.

VIII сессия облсовета призывает колхозников и колхозниц, всех трудящихся области к самоотверженной работе на социалистических полях. В дни отечественной войны наш долг снабдить страну и Красную Армию в изобилии продуктами сельского хозяйства, собрать урожай во много раз больший, чем в прошлом году. Как наши славные бойцы не жалеют жизни, очищая нашу землю от наглых фашистских захватчиков, так мы в тылу не должны жалеть сил, помогая им в великой освободительной борьбе.

## СЕВ НАЧАЛСЯ!

ПРЕГРАДНЕНСКИЕ  
КОЛХОЗЫ ЗАСЕЯЛИ  
ПЕРВЫЕ 125 ГЕКТАРОВ  
РАННИХ КОЛОСОВЫХ

Уже десять дней, как большинство колхозов Преграденского района ведут весеннюю пахоту, главным образом, на пригревах. За эти дни вспахано тяглом 30 гектаров и забронировано 162 гектара ярового клина.

Сейчас на пахоте в районе работает около ста плугов. С 14 марта весеннюю пахоту начнут все колхозы, имеющие, в общей сложности, 196 хорошо отремонтированных плугов. К пахоте приступила также Горная МТС.

Колхозы им. Буденного, им. Димитрова, им 17 партсъезда и „Скотовод“ наряду с пахотой и боронованием производят и ранний сев колосовых. С 5 по 10 марта эти колхозы посеяли 109 гектаров овса и 16 гектаров ячменя.

Ф. Васильев.

## ФРОНТОВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ БРИГАДА

Комсомольцы-трактористы Первомайской МТС, Малокарачаевского района, по примеру колхозников Советского района создали фронтную бригаду. В бригаде 9 трактористов-комсомольцев. За ними закреплено три трактора, которые они сами же отремонтировали на несколько дней раньше срока. Все трактористы этой бригады в прошлом году ежемесячно выполняли план тракторных работ на 150—160 процентов. Особенно хорошо работали тт. Семенов Рамазан и Байрамуков Юсуф.

Комсомольская фронтная бригада обязалась ежедневно выполнять нормы весенней пахоты не менее, чем на 200 процентов, экономить на каждом тракторе 10—15 процентов горючего, строго соблюдая все правила агротехники. Вместе с этим фронтная бригада также обязалась тщательно ухаживать за машинами, чтобы к концу полевых работ 1942 года доставить их МТС в полной исправности, за весенне-летний период обучить тракторному делу 6 колхозников прицепщиков и учетчиков.

В ближайшие дни комсомольская фронтная бригада начнет весеннюю пахоту под яровые культуры в колхозах им. Сталина, им. Андреева и им. Молотова аула Терезе.

П. Виноградов,  
агроном Первомайской МТС.

## МАСТЕРА ВЫСОКОПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ТРУДА

Если нужно отковать что-либо скоро и хорошо, то в микояншахарском промкомбинате обращаются всегда к кузнецу Ф. Иванову. Ему уже 65 лет и он собирался на отдых, но когда началась война, патриот решил не оставлять свое производство, а работать с большей силой. Свои задания тов. Иванов перевыполняет систематически, а в феврале дал 166 процентов месячной нормы.

Недавно тов. Иванову поручили срочно сделать арчажскому цеху 30 сверл. Через 18 часов упорной работы он сдал их уже готовыми, хотя по норме на каждое сверло полагался час. 25 специальных ножей для обработки столовых ложек тов. Иванов отковал за 26 часов, вместо 37 часов.

Самоотверженно работает в мастерской и кузнец тов. А. Вороников. Его средняя выработка в феврале составляет 182 процента нормы. Недавно ему заказали отковать 30 ключей для автомашин. По нормам на эту работу полагалось 6 смен, но Вороников сделал ее за три с половиной смены.

Ю. Ильичев.

Ответственный редактор  
Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

При Карачаевской областной конторе НКСвязи организуются КУРСЫ ПО ПОДГОТОВКЕ ТЕЛЕГРАФНО-ТЕЛЕФОННЫХ ЛИНЕЙНЫХ НАДСМОТРИЦКОВ

На курсы принимается молодежь мужского пола. Принятие обеспечиваются стипендией 200 рублей в месяц.

Областная контора связи.

## ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор с 7 по 11 марта).

За последние дни упорная борьба развернулась на острове Ява. Японский флот и десантные войска атаковали северное побережье острова еще в конце февраля. В результате происшедшего 27 и 28 февраля морского сражения между японскими морскими силами и силами союзников 1 марта японцам удалось высадить десанты в трех пунктах западного и восточного Батави—столицы Голландской Индонезии. Используя свое численное превосходство и господство авиации в воздухе, японские войска начали быстро развигивать наступление вглубь территории острова по равнинам северного побережья. 5 марта ими был занят город Батавия, после чего они направили удар в юго-восточном направлении на город Бандунг. В центральной части острова, где рельеф носит характер холмистой местности и остров имеет наименьшую ширину, японцы быстро вклинились вглубь острова, отрезав фактически восточную его часть от западной. Упорное сопротивление японцам было оказано на подступах к городу Бандунгу, который почти с трех сторон окружен горами. Борьба продолжалась три дня. Однако, японцы, сосредоточив крупные силы, прорвали линию обороны и заняли город. К военно мор-

ской базе Сурабая, которую они заняли 8 марта, японцы подошли с тыла, в связи с чем они овладели базой сравнительно легко, ибо оборона была построена из расчета отражения противника с моря. Бой продолжают в восточнее и западнее Бандунга и в восточной части Явы.

Решающую роль в боях на Яве сыграло, то, что японцы, сосредоточив 7—8 дивизий численностью до 100 тысяч человек достигли превосходства в численности и в отношении техники, в то время, как подкрепления союзников прибыть на остров не успели. Однако, воли к сопротивлению армии Голландской Индии и населения Явы японцам сломить не удалось.

В Бирме бои попрежнему идут на южном участке фронта. Форсировав 2 марта реку Ситтанг, на рубежах которой английские войска в течение некоторого времени удерживали свои позиции, японские войска направили удар на город Рангун и на Пегу (в 80 километрах севернее Рангуна). В результате упорных боев, в которых активно участвовала с обеих сторон авиация, японцы 7 марта заняли Пегу, а 8 марта—Рангун. Перед отступлением из Рангуна англи-

чане разрушили все ценное оборудование, которое нельзя было вывезти. Бой продолжают западнее Пегу.

На Филиппинах крупных операций не происходит. Бой отмечаются также на острове Минданао, где японские войска снова высадили дополнительные десанты. В морских операциях в дальневосточных водах американские подводные лодки потопили за неделю, закончившуюся 6 марта, 2 японских судна—один лидер эсминцев и один крупный танкер. Кроме того, серьезно повреждено 3 крейсера.

(ТАСС).

## ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

\* Военные расходы Англии составляют 12,5 миллиона фунтов стерлингов в день.

\* 7 марта у Атлантического побережья США потоплен бразильский грузовой пароход „Арабуаи“, водоизмещением 7,874 тонны.

\* Главнокомандующий китайской армией Чан Кай-Ши назначил представителя армии США—генерал-лейтенанта Стилуэла начальником своего штаба.

## МИТИНГ В ЧЕСТЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ЖЕНСКОГО ДНЯ В ЧУНЦИНЕ

ЧУНЦИН, 9 марта (ТАСС). Вечера в честь Международного Женского Дня в Чунцине состоялся митинг, на котором присутствовало около 3 тысяч человек. С речью на митинге выступила жена Чан Кай-Ши.

Участники митинга обратились к китайским женщинам с воззванием, в котором говорится: „Мы призываем женщин Китая всемерно увеличивать разработку материальных ресурсов своей страны. Мы желаем объединиться с женщинами всех стран и искренно сотрудничать на принципах защиты правды, справедливости и достижения общего блага“.

\* В Англию прибыли новые канадские подкрепления.

\* Джугтовые фабрики в Индии начали выпускать для армии новые сорта тканей и парусины. Развергивается производство авиабомб, расширяются заводы по производству легких орудий и других видов вооружения.

\* В Каунасе казнено 42 человека по обвинению в поджогах и других видах антигерманского саботажа.